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למדמ"ח 1חשבון אינפי   

 פתרון -4תרגיל 

השתמשו בהגדרת הנגזרת על מנת לבדוק את קיום הנגזרת של הפונקציה  .1
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5מצאו את משוואת המשיק לגרף הפונקציה  .4 32 4x y y    בנקודה 7,1 שימו לב( .
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הוכיחו, כי  לפונקציה .6 y f x  1קיימת פונקציה הפוכה אם ורק אם לכל 2,x x כך ש-

1 2x x  מתקיים   1 2f x f x. (:אנחנו מתייחסים רק לנקודות  הערה ,x y 

ולמשוואה  xמוגדרת בנקודה  fששייכות לגרף הפונקציה, כלומר  y f x  בהכרח

 -כך ש x, כלומר קיים x-יש פתרון ביחס ל y f x) 

 הוכחה: 

נניח כי  y f x הפיכה, כלומר קיימת פונקציה x g y בעלת אותו גרף כמו

 y f x. 

1נניח בשלילה שקיימים  2,x x 1-כך ש 2x xאבל   1 2f x f x 1, כלומר 2y y  ומכאן

   1 1 2 2x g y g y x  1-בסתירה להנחה ש 2x x  ולכן הנחת השלילה לא נכונה ולכל 

1 2,x x 1-כך ש 2x x  מתקיים   1 2f x f x.ע"כ הכיוון הראשון של הטענה. 

 

1נניח שלכל  2,x x 1-כך ש 2x x  מתקיים   1 2f x f xונוכיח ש- y f x .הפיכה 

-נניח בשלילה ש y f x  נפתור את המשוואה לא הפיכה, כלומר אם y f x ביחס

לפחות שני פתרונות שונים נקבל  x-ל 1 1x g yו-  2 2x g y 1-כך ש 2x x כאשר

   1 2f x y f x  בסתירה להנחה ש-   1 2f x f x ולכן הנחת השלילה לא נכונה ו-

 y f x  .הפיכה 
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